



三部门发文严禁小学超前超纲教学

记者今天从教育部获悉，为有效减少幼儿和小学生近视的发生，教育部联合国家卫生健康委、国家疾控局近日印发了《关于切实抓牢幼儿园和小学近视防控关键阶段防控工作的通知》（以下简称《通知》），要求强化教学管理，严禁小学超前教学和超纲教学，做好幼儿和小学生睡眠管理，保证幼儿每天睡眠时间10小时以上，

小学生每天睡眠时间达到10小时。

《通知》提出，创造条件保障充足户外活动时间，确保幼儿每天户外活动时间不少于两小时，其中体育活动时间不少于1小时；严管教师拖堂或占用课间休息时间，每天统一安排30分钟大课间体育活动，保证小学生在校每天1小时以上体育活动时间。《通知》还

提出，着力改变家长重治轻防观念，深化落实“六个一”近视防控要求，主动改善视觉环境，有针对性加强视力健康教育。

在强化视力监测预警方面，《通知》要求幼儿园每半年检测1次幼儿视力，小学严格落实学生健康体检制度和每学期两次学生视力监测制度；幼儿园和小学要及时通知家长

查看监测结果，及时向家长反馈幼儿和小学生的视力异常情况；妇幼保健机构或具备条件的基层医疗卫生机构要为视力监测结果异常的幼儿和小学生提供进一步诊断和针对性咨询指导。

《通知》要求，落实“双减”政策，强化教学管理，严禁小学超前教学和超纲教学，严格规范校外培训机构管理，线上

培训机构每课时不超过30分钟，课程间隔不少于10分钟；深化落实“五项”管理，即手机、睡眠、作业、读物和体质管理，幼儿应尽量减少使用电子产品，引导小学生科学规范使用电子产品。

天津印发留学回国人员创业启动专项实施办法

记者12日从天津市人社局获悉，为加快集聚优秀留学回国人员来津创业，发挥留学回国人员促进新质生产力发展的重要作用，天津市人社局、天津市财政局日前印发《天津市留学回国人员创业启动专项实施办法》（简称《办法》）。

《办法》所称创业启动专项，是指留学回国人员来津创办，创新能力强、发展潜力大、市场前景好，政府部门给予专项启动资金支持创业项目。

创业启动项目按照公开公平、好中选优的原则组织实施。创业启动专项每年组织申

报一次，分为初创型和潜力型两个类别，初创型启动专项每年资助一般不超过10家企业，潜力型启动专项每年资助一般不超过10家企业。

根据《办法》，初创型启动专项主要支持留学回国人员来津创办不满3年的初创企

业，对入选企业一次性给予20万元资金支持。潜力型启动专项主要支持留学回国人员来津创办不满6年的高成长性企业，对入选企业一次性给予30万元资金支持。

《办法》支持新一代信息技术、新能源、新材料等新兴

产业以及元宇宙、脑机接口、量子信息、人形机器人等未来产业企业。潜力型启动专项先行支持年纳税额超过5万元的企业。创业启动专项申报人应当在国（境）外获得学士及以上学位，或具有一年以上访问学者、博士后工作经历。

第四届中国广电媒体融合发展大会在京开幕

11月12日，第四届中国广电媒体融合发展大会在北京怀柔开幕。本届大会以“新质强视听 融合启未来”为主题，由中国广播电视社会组织联合会、中共北京市委宣传部、北京市广播电视局联合主办。

国家广播电视总局副局长、党组成员朱咏雷，北京市副市长司马红，中国广播电视社会组织联合会会长范卫平出席开幕式并致辞。

开幕式上举行了《京津冀新视听媒体融合学院战略合作协议》签约仪式，《协议》由国家广播电视总局研修学院、北京市广播电视局、天津市广播电视局、河北省广播电视局共同签署，将进一步完善三地会商、对接和执行机制，持续构建三地人才培养协作体、开拓人才孵化培养模式、推动产学研用贯通，拓展三地共研、共建、共享、共用、共赢新空

间，为京津冀大视听协同发展保驾护航。

第四届新视听融合创新创意大赛同期启动。本届大赛以“新动能 新传播 新业态”为主题，设置媒体融合“技术应用”“内容创意”“产业创新”三个公共赛道，以及“全国广电新媒体联盟”“京津冀大视听”两个专项赛道，旨在建设具有首都特色和全国影响力的视听融合赛事。

当日举行的主论坛上，多位行业主管部门、广播电视机构、高校代表进行了主旨演讲。

据介绍，后续活动中，大会还将举办广电新媒体发展、市县级媒体传播与服务、政务新媒体融合传播、区域协同赋能媒体融合发展、AIGC前沿应用、媒体赋能文旅产业融合发展等7项主题研讨，以及新视听融合创新创意大赛成果发布暨实训营、2024年网络视

听企业社会责任创新典型案例交流等专项活动。

大会现场设置媒体融合展览展示与合作交流区，全国20余家媒体机构、影视制作企业、科创企业等展示创新案例，为与会各方聚合优质资源，搭建洽谈平台，促进媒体融合向纵深发展。